



## Elnöki beszámoló

Tisztelt Hölgyeim, Uraim!  
Tisztelt Tagtársak!

A legutóbbi közgyűlés (2003. szeptember 30.) óta eltelt 8 hónap történéseit szeretném a közgyűlés elé tárni.

A közgyűlés utáni első elnökségi ülésen az elnök és az alelnökök között szakterületenként megtörtént a feladatok elosztása.

Az elmúlt időszakban ki-ki a saját szakterületén látta el feladatát (a tagság mindenről az Erdészeti Lapokból tudomást szerezhetett és ezúton is az a kérés, hogy a különböző problémákkal, kérdésekkel minden tagtársunk forduljon a megfelelő szakterületen működő alelnök felé).

A továbbiakban részfeladatonként próbálnám az elmúlt időszak történéseit a közgyűlés tudomására hozni.

### Szervezeti változások, illetve változtatások

Regionális irodákat nyitottunk, egyet az ország keleti, egyet az ország nyugati részén, helyileg Szolnokon és Zalaegerszegen.

Ezúton hívom fel a tagtársak figyelmét, hogy még ebben az évben minden régióban legitím régióképviseletet kell választani, aki a küldöttgyűléseken képviseli az ottani MEGOSZ tagokat.

A közgyűlés bízta meg a jelenlegi régióképviseletet ezen választások lebonyolításával.

Budapesti központi irodánk működését főtitkárunk *dr. Sárvári János* munkába állásával a helyi igényeknek megfelelően átszerveztük.

Sokan keresik meg titkárságunkat ügyes-bajos dolgaikkal, kérdéseikkel. Mindezek tagjaink aktivitását jelentik.

### Kapcsolattartás hazai társszervezetekkel

1. Együttműködési szerződést kötöttünk az Országos Erdészeti Egyesülettel.

– Az Erdőgazda című lap megszűnése után lehetőséget kaptunk az OEE-től az Erdészeti Lapokban történő folyamatos megjelenésre. Valamennyi tagunkhoz eljuttattuk az Erdészeti Lapokat, melyen keresztül aktuálisan megpróbáltunk tájékoztatni mindenkit az aktuális eseményekről. (MEGOSZ Híradó)

– Megállapodás született arról is, hogy az Erdészeti Lapok szerkesztői-zottságába egyik alelnökünk, *Mibályfalvi István* tagként vegyen részt. Így főtitkárunkkal és *dr. Czerny Károllyal* már három fő képviseli itt a magán-erdő-tulajdonosok ügyét.

– A MEGOSZ és az OEE megállapodott abban is, hogy a két szervezet főtitkára tanácskozási joggal részt vesz mindkét fél elnökségi ülésén.

2. A Fagazdasági Országos Szövetséggel (FAGOSZ) hasonló megállapodásra jutottunk. Elnökségi ülésekre ugyanúgy egy-egy főt tanácskozási joggal, delegáltként küldünk; a MEGOSZ-t *Mibályfalvi István* képviseli, a FAGOSZ-t *Möcsényi Miklós*.

3. Az Agrárkamarával hasonló együttműködés létrehozásán munkálkodunk jelen pillanatban, de már eddig is, több esetben összefogva a három szervezet észrevételeit, módosító javaslatait együttesen juttatta el különböző hatóságok és minisztériumok vezetősége felé.

### Kapcsolattartás minisztériumokkal, hatóságokkal és egyéb szervezetekkel

– Az elmúlt időszak során több mint 10 alkalommal fordultunk a Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium különböző szintű vezetése felé a 2004. évi költségvetés, az erdőfenntartás és az erdőtelepítés támogatása, a befejezett erdősítések és erdőtelepítések ápolása, az ezzel kapcsolatos költségvetések le-

adása, kifizetése és egyéb adminisztratív ügyek lebonyolítása témakörében. Szinte havi rendszerességgel személyes megbeszéléseket folytatunk az FVM Erdészeti Főosztályának vezetésével az aktuális erdészeti problémák mielőbbi megoldása érdekében. (Aktuális információként szeretném elmondani, hogy az ez évi K-1-es, K-2-1-es, illetve integrációs előlegek kifizetését 2004. június 15-én szabadítja fel a Pénzügyminisztérium és a legrövidebb időn belül az Államerdészeti Szolgálatok különböző Igazgatóságai realizálni fogják azokat.)

– A Nemzeti Földalap (NFA) keretében folytatódott a MEGOSZ képviselővel rendelkező birtokhasznosítási bizottságok szervezése. A jelenlegi állás szerint 300 megalakult birtokhasznosítási bizottságban van képviselőnk, és mintegy 200 helyen van delegáltunk, ahol a bizottságok megalakítására várunk.

– A környezetvédelmi és vízgazdálkodási miniszternek több levélben jeleztük, hogy a természetvédelmi korlátozásokból adódó jövedelem-kiesések jogi szabályozása nem megoldott.

– 2004. május 20-án a Természetvédelmi Hivatal helyettes államtitkárával, *dr. Haraszthy Lászlóval* egyeztető megbeszélésre került sor, amit egy emlékeztetőben úgy rögzítettünk, hogy a magán-erdő-gazdálkodók természetvédelmi területen és tájvédelmi körzetben, védett területeken elrendelt korlátozások miatti jövedelem-kiesését, illetve többletköltségét meg kell téríteni. Számos kapcsolódási pontot is találtunk, illetve a fennálló nézetkülönbségeket próbáltuk mindkét fél számára közmegelégedésre rendezni.

– A World Wide Fund (WWF) több cikket jelentetett meg, bírálva az ültetvényeszerű erdőgazdálkodást, és a nem őshonos fafajok alkalmazását. A civil szervezet igazgatójának személyesen fejtettük ki e témakörben eltérő véleményünket, jelezve azt, hogy a MEGOSZ minden lehetséges eszközt megragad a lakosság korrekt tájékozta-

tására. Megállapítottuk, hogy a magán-erdő-gazdálkodók környezetbarát erdőgazdálkodás elvégzésére igény szerint hajlandóak, de az ebből adódó többletköltségeket meg kell téríteni nekik. Kormányzati szervek és hatóságok felé a WWF Magyarország és a MEGOSZ a továbbiakban közösen fog fellépni mindezek elérése érdekében.

– Folyamatosan tartottuk a kapcsolatot az Állami Erdészeti Szolgálat főigazgatójával *dr. Csóka Péterrel* is. Közösen próbálunk lehetőséget keresni arra, hogy az ÁESZ adatbázisa a magán-erdő-gazdálkodók számára hozzáférhető legyen. Az ÁESZ felajánlotta, hogy az egyes igazgatóságok ügyfelfogadási idejében a MEGOSZ képviselője jelenlének biztosítására és a rendszeres információcseré érdekében vállalja, hogy szakmai konzultációkat szervez a magán-erdő-gazdálkodók és azok képviselője részére.

– Az új Vásárhelyi-terv megvalósításával kapcsolatban több fórumon jeleztük a KvVM illetékes vezető felé, hogy a magán-erdő-gazdálkodók mindent megtesznek azért, hogy a kormány az ott élő lakosság biztonsága érdekében az új Vásárhelyi-terv továbbfejlesztett változatát megvalósítsa, de az abból adódó korlátozások, kisajátítások miatt az erdőtulajdonosokat kár nem érheti. *dr. Kiss Zoltán* államtitkár mindent személyesen garantálta a MEGOSZ képviselőinek.

– A Magyar Tudományos Akadémia Erdészeti Bizottsága elnökéhez írt levélünkben megfogalmaztuk azokat a területeket, ahol a magán-erdő-gazdálkodás a tudomány segítségét kéri (birtok-koncentráció, a legújabb erdészeti szakmai ismeretek továbbadása, gyakorlati hasznosítása, a magán-erdészeti alulfinanszírozottságának megoldása). Ennek eredményeképpen a bizottság soron következő ülésére, 2004. június 24-re felkérést kaptunk gondolataink részletes kifejtésére.

– Az erdészeti teszttüzem-hálózat vezetőivel több ízben konzultáltunk, egyrészt a MEGOSZ-tagoknak a felmérésben való részvételéről, másrészt a kérdőívek forma- és tartalomkérdéseiről.

A teszttüzemhálózat-kutatások eredményei nagyban segíthetik az erdőgazdálkodókat a további munkájuk során.

– A MEGOSZ aktívan részt vett a FAO-IUCN-PRO SILVA projekt lebonyolításában, melynek célja a természetszerű erdőgazdálkodás elvének és



gyakorlatának megismertetése a tulajdonosokkal. A program keretében az ország 5 különböző pontján szerveztünk nagy érdeklődéssel kísért tanfolyamokat, a zárójelentés elkészítése folyamatban van.

– A MEGOSZ képviselői jelen vannak a Parlament Mezőgazdasági, valamint Környezetvédelmi Bizottságának ülésein, a fenti témakörben rendezett értekezleteken, nyílt napokon a MAÉT ülésein és különböző rendezvényeken, fórumokon, ahol az erdőgazdálkodás a magán-erdészeti ügye területekre kerül.

– A MEGOSZ képviselői a különböző szakbizottságokban részt vettek a Nemzeti Erdőprogram kimunkálásán, különös tekintettel annak magán-erdészeti részére. A MEGOSZ tagjai a Nemzeti Erdőprogram társadalmi vitájában aktívan közreműködtek javaslataikkal, észrevételeikkel segítették uniós színvonalú Nemzeti Erdőprogramunk létrejöttét.

### Médiakapcsolatok

– Mindenkor álltunk a sajtó és a médiumok (tv, rádió) rendelkezésére, a pontos és korrekt tömegtájékoztatás elősegítése céljából, ami az erdővel és az erdőgazdálkodással kapcsolatos.

– A 2004. március elején lezajlott, mindenki előtt ismert „erdész demonstráció” egy csapásra az érdeklődés középpontjába juttatta szervezetünket. A MEGOSZ, a magán-erdő-tulajdonosok és gazdálkodók érdekképviselőiben nyugodtan mondhatjuk, vezető szerepre tett szert és jelentős sajtóvisszhangot kapott. Az eseményekkel kapcsolatban sajtótájékoztatót tartottunk, 4-5 tv-csatornán és több rádióműsorban adtunk interjút, számos helyi és országos lap-

ban jelentek meg a demonstrációról szóló híradások. Kapcsolatrendszerünk dinamikusan bővült, amit a megkeresések száma és a törvény-előkészítési munkákba való bevonásunk növekvő gyakorisága mutat.

– Itt szeretnék kitérni a demonstrációval kapcsolatos néhány gondolatra:

Időrendi sorrendben az ország erdőtelepítéssel legjelentősebben érintő megyéjében, Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében *Asztalos István* tagtársunk szervezésében az erdőtelepítések leállítására miatt demonstrációba kezdtek az erdőtulajdonosok, az erdőtelepítők. A MEGOSZ lehetőségeihez mérten a kezdeményezést tovább vitte.

Az ország mintegy 40 pontján készítettünk demonstrációs tiltakozást céljaink elérése érdekében. Mindeközben tárgyalásokat folytattunk az FVM illetékes vezetőjével az erdőtelepítések újraindítása és más erdészeti munkák finanszírozása ügyében. Sikerült elérnünk, hogy az erdőtelepítések folyamatos megvalósítása nem állt le, június 11-én kapott információk szerint az erdőtelepítőkkel a szerződések megkötése rövidesen megtörténik, különböző átcsoportosításokkal a Pénzügyminisztérium a hiányzó összeget ezek kifizetésére biztosítja.

Az erdőtelepítések áfája a telepítők számára visszaigényelhető lett, valamint az erdőtelepítések befejezéséig nemzeti forrásból az elkövetkezendő években a finanszírozás megoldott. Ezúton szeretném megköszönni minden elnökségi tagnak, főtitkárunknak és mindazoknak akik a demonstráció szervezésében és a demonstrációkon részt vettek, aktív közreműködésüket.

– Pozitív annak a sorozatnak a fogadtatása, amelyet a MEGOSZ jelentett meg az FVM támogatásával az Erdészeti Lapok mellékleteként, az „Erdőgazda az UNIO küszöbén” címmel. A négy füzetből álló sorozat az uniós csatlakozással kapcsolatban ad tájékoztatást az ott folyó jelenlegi erdőgazdálkodásról, a támogatások jogi hátteréről, a közös és nemzeti agrárpolitikáról, mezőgazdasági területek erdősítéséről, valamint megfogalmazza a magyar magán-erdő-tulajdonosok számára legfontosabb tanácsokat, gondolatokat. A magán-erdő-gazdálkodás jelenlegi helyzetét tárgyaló füzetet *dr. Ódor József* alelnökünk állította össze, melyért köszönetet mondunk.

– Megújulva életre kelt a MEGOSZ honlapja, amely a [www.megosz.org](http://www.megosz.org) címen érhető el. Tagjaink figyelmét itt szeretném felhívni, hogy minden gon-

dolatuk, észrevételük, panaszuk megjelentetésére, is lehetőséget ad ez a honlap. Elérhetőek lesznek rajta az uniós pályázati lehetőségek, s folyamatosan próbálunk mindenkit informálni a magánerdő-gazdálkodók körében történt aktuális kérdésekről. Kérjük ezért a MEGOSZ e-mail címére minden hasznos információt, anyagot küldjenek. A honlap megalkotása *Molnár László* alelnökünk munkáját dicséreti, amelyért ezúton mondok köszönetet.

### Rendezvények

– A MEGOSZ tagjai különböző régiókban számtalan erdőgazdálkodással kapcsolatos rendezvény megszervezésében vettek részt (Vásárhelyi-terv, Magánerdészeti Szakmai Nap).

– Készülünk a MEGOSZ fennállása 10 éves évfordulójának megünneplésére. 2004 szeptemberében emlékülést tartunk az Erdőszöv Rt. székhelyén. Ez alkalomból hazai és nemzetközi társ-szervezeteink vezetőjét kérjük fel előadások megtartására.

– Elnökségi határozat született arról is, hogy a MEGOSZ díjat alapít, amelyet a magánerdő-gazdálkodásban elévülhetetlen érdemeket szerző 1 fő kap meg minden évben. A díjat *Rimmler Pálról*, a magánerdők támogatójáról neveztük el.

– A 2004-es soproni VOOD-TECH kiállításon a MEGOSZ külön standdal szeretne megjelenni. Ehhez kérjük a tagság ötleteit és javaslatait.

### Nemzetközi kapcsolatok

– 2003 novemberében részt vettünk az Európai Erdőtulajdonosok Szövetségének (CEPF) közgyűlésén. Kitaró lobb munkánknak köszönhetően az a megtiszteltetés ért bennünket, hogy felkérték a MEGOSZ-t a CEPF 2004 novemberi közgyűlésének budapesti megszervezésével és lebonyolításával. Magyarországra fog érkezni Európa erdőterületének 60%-át képviselő magánerdő-tulajdonosok valamennyi képviselője. Megismerhetik hazánk erdőgazdálkodását, segíthetik annak előrehaladását, megmutathatjuk Európa felé, hogy lehetőségeinkhez mérten hogyan élünk, léte-zünk. A felkérésnek nagy örömmel teszünk eleget, a rendezvény előkészítése folyamatban van, megpróbáljuk a figyelmet úgy ráirányítani ezen rendezvényre, média, sajtó, egyebeken keresztül, hogy a résztvevők jó hírünket vigyék szét a világba.

– A MEGOSZ 10 éves jubileuma és a

CEPF közgyűlés alkalmából megrendezett rendezvények keretén belül előkészített együttműködési szerződéseket szeretnénk kötni német, francia, spanyol, osztrák, szlovák magánerdőtulajdonosokkal.

– Részt vettünk segítő szándékkal az OEE és az Erdélyi Tudományos Akadémia szervezésében a román magán-erdő-gazdálkodók szövetsége megalakításának elősegítésében.

– A FAO- PRO SILVA konferenciáján Rigában is képviseltetve voltunk.

–2004 tavaszán kétoldalú együttműködési szerződést kötöttünk egy bajorországi tanulmányút keretében a bajor magánerdő-gazdálkodókkal. Két elnökségi tagunk vett részt ezen a szakmai úton.

### A MEGOSZ gazdálkodása

– Könyveléstechnikailag a MEGOSZ gazdálkodását a lehető legáttekinthetőbbé kívántuk tenni. Olyan belső iktatási rendszert dolgoztunk ki, hogy mindenkor, minden adat a legrövidebb időn belül a rendelkezésünkre álljon, illetve a hozzánk beérkezett levelek, észrevételek, információk válaszadás nélkül semmilyen módon ne sikkadjanak el. 2003 őszén anyagi kondícióink elég gyengék voltak. Decemberben elnyertük az FVM és a KvVM pályázatát. Ezeknek köszönhetően az elmúlt évet jelentős nyereséggel zártuk. Persze a helyzet nem ilyen rózsás. A MEGOSZ-nak még a korábbi időből származó kintlévőségei voltak, amit az idén rendeztünk. A tagdíjakból az idén várhatóan kb. 4,5 millió forintot fizet be a tag-

ság, melynek eddig fele került realizálásra. Kérek mindenkit, aki tagdíjfizetésének még nem tett eleget, mielőbb tegye meg azt. El kell mondanom, hogy csupán a tagdíjakból a szövetség nem képes még alapszinten sem fenntartani magát. Különböző pályázatokkal próbáljuk meg bevételeinket kiegészíteni. Június hónapban 3 pályázat leadása történt vagy fog megtörténni.

– Remélhetőleg a pályázatokból befolyt összeg, a tagdíjak és az NFA Birtohasznosítási Bizottságának alapdíjai elég lesz működési költségeink fedezetére. Célunk, takarékos gazdálkodással 2004. évben olyan gazdasági alapok megeremtése, amely a közeljövőben a MEGOSZ működését biztosítani tudja.

Végezetül ezúton mondok köszönetet *Henter Mónika* titkárnőnknek lelkiismeretes munkájáért, *dr. Sárvári János* főtitkárunknak, aki időt, fáradságot nem kímélve határidőre mindenkor pontosan végezte feladatát, valamennyiünk közmegelegedésére. Köszönetet mondok az Elnökség valamennyi tagjának, hogy anyagi ellenszolgáltatás nélkül aktívan bekapcsolódtak a MEGOSZ munkájába, a rábízott részfeladatát mindenki maximálisan elvégezte.

Tisztelt Közgyűlés!

Ennyiben kívántam nagy vonalakban összefoglalni az elmúlt 8 hónap történéseit, kérem beszámolóm megvitatását, annak elfogadását.

Budapest, 2004. június 14.

**Luzsi József**  
MEGOSZ elnök

## A MEGOSZ 2004. június 14-én 11h30 perces kezdettel megtartott Közgyűlésének határozatai

**A jelenlévők egyhangúlag elfogadták az elnöki beszámolót (2/2004. sz. határozat).** (A beszámoló szövege a MEGOSZ Híradó további részében található.)

Luzsi József ismertette az Elnökség határozat-tervezeti javaslatát a MEGOSZ térségi küldöttek megválasztásával kapcsolatosan.

**Ennek alapján a MEGOSZ közgyűlése egyhangúlag elhatározta az Alapszabály IX. „Küldöttgyűlés” 2.c. pontjában rögzített küldöttek megválasztását 2005. április 15-ig. Ennek megfelelően az ezzel kapcsolatos szükséges intézkedéseket közzé kell tenni az Erdészeti Lapokban. Felelős: Luzsi József elnök (3/2004. sz. határozat).**

**A jelenlévők egyhangúlag elfogadták a felügyelőbizottság beszámolóját (4/2004. sz. határozat).**

**A MEGOSZ közgyűlése egyhangúlag elfogadta a 2003. évi mérlegbeszámolót (5/2004. sz. határozat).**

**A MEGOSZ közgyűlése egyhangúlag elfogadta a Szövetség 2004. évi költségvetését (6/2004. sz. határozat).**

A közgyűlés jegyzőkönyvének teljes szövege a MEGOSZ honlapján található, vagy megtekinthető a MEGOSZ Titkárságán.